Montage 31 Amplificateur opérationnel : caractérisations.

Applications à la réalisation de fonctions électroniques

A) Amplificateur inverseur
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1) Au départ sans tension d'entrée, montrer la saturation et jouer sur le potentiomètre

2) Vérifier ensuite la loi du gain et mesurer la tension 
[image: image10.bmp] pour vérifier qu'elle est très petite (en basse fréquence).

3) AO non idéal: saturation en tension. Limitation en courant: faire débiter l'AO sur une faible résistance, et en déduire le courant maximum qu'il peut débiter (comparaison avec un haut parleur 
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B) Amplificateur sans inversion:
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1) Vérifier la formule du gain.

2) Intérêt: suiveur de tension 
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. Comme application le voltmètre électrostatique pour mesurer une tension aux bornes d'un condensateur sans le décharger (ceci illustre la très grande résistance d'entrée du montage), ainsi que le redresseur sans seuil.

C) Ampli op en haute fréquence:


1) Etude de la vitesse de balayage

Prendre un gain faible et infecter des signaux de grande amplitude (ampli non inverseur)

· rectangulaires: la pente de la tension de sortie donne la vitesse limite de balayage S. On peut alors constater l'influence de l'amplitude et de la fréquence

· sinusoïdaux: vérifier que le signal se déforme lorsque 
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. On obtient progressivement un signal triangulaire lorsque l'on augmente l'amplitude ou la pulsation.

2) Variation du gain avec la fréquence:

Ici petit signal sinusoïdal avec un grand gain. On trace les variations du gain avec la fréquence. Mesurer en particulier la phase au voisinage de le fréquence de coupure, donnée par 
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D) réalisation de fonctions électroniques:

1) Additionneur

2) Dérivateur : faire le montage théorique, puis le schéma pratique avec la résistance en série avec le condensateur pour limiter le gain en haute fréquence.

3) Intégrateur : idem: illustrer le rôle de la résistance parallèle et de la capacité série. Il faut R' grande devant l'impédance de C et C' très petit.
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